

# Proposta de Resolução do Conselho Deliberativo

FI.1/1

Aristides Leite França
Diretor Presidente

PRC Nº 041.2015 Data: 23.09.2015

ASSUNTO:

Regulamento do Plano Médico Assistencial - Eletrobrás Eletronuclear

PROPONENTE:

Diretoria Executiva

Proposta:

Aprovar o Regulamento do Plano Médico Assistencial da Eletrobrás

Eletronuclear.

**Justificativa:** A elaboração do Regulamento do Plano Médico Assistencial da Eletrobrás Eletronuclear faz-se necessária em função da celebração, em 07/08/2015, do Convênio de Adesão para Transferência Voluntária total da Carteira do Plano Médico Assistencial – PMA da Eletrobrás Eletronuclear para a REAL GRANDEZA.

Ressaltamos que o Regulamento acima foi elaborado pela Gerência de Benefícios de Saúde – GBS de acordo com a Instrução Normativa 24.08 do Plano Médico da Eletronuclear, e aprovado pela Diretoria Executiva da Eletronuclear, através da RDE nº 1248.004/15 de 19/08/2015.

Informamos, ainda, que o referido Regulamento foi padronizado de acordo com o Projeto de Estruturação e Padronização de Normativos Internos da REAL GRANDEZA, aprovado através da RC nº 001/289 de 27/01/2014 e analisado pela Consultoria Jurídica GCMC Advogados, conforme anexo.

Anexo: RDE 003/1092, de 23.09.2015.

Proponente



# Resolução da Diretoria Executiva

RDE N° 003/1092 1/1

A Diretoria Executiva da REAL GRANDEZA - Fundação de Previdência e Assistência Social na 1076ª reunião, realizada em 23.09.2015, resolveu, a partir da PRDE nº 153.2015:

Aprovar, no seu âmbito de competência, e submeter ao Conselho Deliberativo para aprovação final, o Regulamento do Plano Médico Assistencial da Eletrobrás Eletronuclear.

Aristides Leite França Diretor-Presidente

Rio de Janeiro, 25 de agosto de 2015. SH.A.030/15

Ao Senhor **Wilson Neves** Diretor de Seguridade em Exercício Fundação Real Grandeza - FRG Rua Mena Barreto, nº 143 Rio de Janeiro – RJ

Assunto: REGULAMENTOS: PLANO AMBULATORIAL E HOSPITALAR; PLANO ODONTOLÓGICO; MATERIAIS E MEDICAMENTOS

Prezado Senhor,

Encaminhamos em anexo os Regulamentos do Plano Médico Assistencial - Eletrobras Eletronuclear, que foram aprovados pela Diretoria Executiva, através da RDE 1248.004/15 de 19/08/2015, mantidas todas as regras e benefícios constantes na Instrução Normativa 24.08 do Plano Médico Assistencial Eletronuclear – PMA.

Regulamento do Plano Ambulatorial e Hospitalar Regulamento do Plano Odontológico Regulamento de Materiais e Medicamentos

Atenciosamente,

Ronaldo Teixeira Buffa

Superintendente de Recursos Humanos – SH.A

Cc.: GAB.A



## DIRETORIA DE SEGURIDADE

# REGULAMENTO PLANO MÉDICO ASSISTENCIAL - ELETROBRAS ELETRONUCLEAR

Plano Ambulatorial e Hospitalar

Versão: 1

Aprovado em: XX / XX / 2015

Documento de Aprovação: RC Nº XXX/XXXX

#

# SUMÁRIO

ASSUNTO	PÁGINA
CAPÍTULO I - INTRODUÇÃO	4
Sub-Capítulo I - Objetivo	4
Sub-Capítulo II - Conceituação	4
Sub-Capitulo II - Conceituação	4
CAPÍTULO II - AMPARO LEGAL	4
CAPÍTULO III - COMPETÊNCIAS	5
CAPÍTULO IV - DIREITOS E DEVERES	5
Sub-Capítulo 1 - Dos Beneficiários	5
Sub-Capítulo II - Da REAL GRANDEZA	5
CAPÍTULO V - ÁREA GEOGRÁFICA	6
CAPÍTULO VI - CONVÊNIO DE RECIPROCIDADE	6
CAPÍTULO VII - CONDIÇÕES PARA INSCRIÇÃO E EXCLUSÃO DE BENEFICIÁRIOS	7
CAPÍTULO VIII - CARÊNCIAS	8
CAPÍTULO IX - COBERTURA	8
CAPÍTULO X - DESPESAS COBERTAS	9
CAPÍTULO XI - DESPESAS NÃO COBERTAS	13
CAPÍTULO XII - AUTORIZAÇÃO PRÉVIA	15
CA PÍTULO XIII - PAGAMENTO DE COPARTICIPAÇÃO E FRANQUIA	16
CAPÍTULO XIV - REGULAÇÃO	17
'A PÍTULO XV - PENALIDADES	18
A PÍTULO XVI - DISPOSIÇÕES GERAIS	18
CAPÍTULO XVII - ANEXOS	19



## CAPÍTULO I - INTRODUÇÃO

## Sub-Capítulo I - Objetivo

- Art.1º. Proporcionar aos empregados ativos, diretores, empregados de cargo de livre nomeação e exoneração, pessoal requisitado de outros órgãos da administração pública, aposentados por invalidez e respectivos dependentes reconhecidos pela patrocinadora ELETRONUCLEAR, cobertura de atendimentos médicos, ambulatoriais, hospitalares e tratamentos seriados prestados por instituições ou profissionais de saúde, credenciados ou não.
- I Fica assegurada, também, a cobertura do respectivo Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR aos empregados, aposentados e respectivos dependentes reconhecidos pela patrocinadora que aderiram ao Plano de Sucessão Programada dos Empregados da Eletrobras ELETRONUCLEAR PSPE e ao Programa de Aposentadoria Incentivada PID, pelo prazo de 05 (cinco) anos a partir da data de desligamento da Eletrobras ELETRONUCLEAR.

#### Sub-Capítulo II - Conceituação

Art.2°. O Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR é um benefício que tem como característica básica a participação da patrocinadora ELETRONUCLEAR no custeio da assistência à saúde prestada a seus empregados e respectivos dependentes, por instituições e profissionais credenciados, total ou parcialmente, corrigida através de avaliação atuarial anual, conforme convênio de adesão firmado entre as partes.

#### Art.3°. O prestador de serviço pode ser:

- I Credenciado: É o profissional ou entidade que mantém compromisso de credenciamento com a REAL GRANDEZA, com vistas à prestação de serviços de saúde de acordo com critérios fixados entre as partes, inclusive no que concerne aos limites dos valores da prestação dos serviços;
- II Não Credenciado: É o profissional ou entidade que não mantém compromisso com a REAL GRANDEZA.

#### CAPÍTULO II - AMPARO LEGAL

Art.4°. As regras descritas no presente regulamento são estipuladas pela própria patrocinadora ELETRONUCLEAR através da Instrução Normativa da ELETRONUCLEAR nº 24.08 em vigor, bem como, bascadas na Lei Nº 9656/98, de 03.06.1998, da Agência Nacional de Saúde Suplementar - ANS, órgão que regula as atividades da REAL GRANDEZA.

## CAPÍTULO III - COMPETÊNCIAS

Art.5°. As competências estão intrínsecas no presente regulamento.

#### CAPÍTULO IV - DIREITOS E DEVERES

#### Sub-Capítulo I - Dos Beneficiários

Art.6°. Todo beneficiário do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR tem direito à cobertura dos custos de assistência à saúde prevista no regulamento, nos termos e limites da modalidade do plano.

#### Art.7°. São deveres de todos os beneficiários:

- 1 Acatar e fazer acatar todas as disposições do presente regulamento, bem como em regulamentação complementar expedida pela patrocinadora;
- II Exibir a carteira de identificação de participante juntamente com o documento de identidade sempre que utilizar o benefício e/ou quando solicitado;
- III Permitir ao corpo técnico autorizado pela REAL GRANDEZA o acesso ao prontuário médico que se encontre sob guarda de profissional ou estabelecimento médico-hospitalar e o questionamento ou a solicitação de relatórios acerca dos dados clínicos necessários à análise prévia, autorização de procedimentos e avaliações gerenciais, observados os princípios éticos e legais;
- IV Submeter-se, quando determinado, a avaliações técnico-administrativas e periciais pertinentes;
- V Comunicar imediatamente e por escrito às áreas internas da REAL GRANDEZA qualquer ocorrência que implique em violação a este regulamento;
- V1 Manter atualizado o seu cadastro perante a patrocinadora.

#### Sub-Capítulo II - Da REAL GRANDEZA

Art.8°. Constitui obrigação da REAL GRANDEZA garantir, a todos os beneficiários do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR assistência à saúde nos termos e condições deste regulamento e da legislação em vigor.

#### Art.9". Responde, ainda, a REAL GRANDEZA, pelas seguintes obrigações:

- II Proceder ao pagamento das despesas assistenciais devidamente reconhecidas pelos usuários e aprovadas pela área técnica responsável, de acordo com este regulamento, mediante disponibilidade de recursos em fundos específicos:
- III Gerenciar os recursos financeiros do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR;
- IV Manter registro contábil específico das despesas assistenciais, de acordo com a legislação em vigor.

### CAPÍTULO V - ÁREA GEOGRÁFICA

Art.10. A área geográfica alcançada pela cobertura assistencial é de abrangência nacional.

## CAPÍTULO VI - CONVÊNIO DE RECIPROCIDADE

- Art.11. Entende-se por Convênio de Reciprocidade aquele firmado pela REAL GRANDEZA com entidade congênere para a prestação de serviços de saúde nas áreas onde a REAL GRANDEZA não possui rede credenciada.
- Art.12. A REAL GRANDEZA cadastrará automaticamente no Convênio de Reciprocidade os beneficiários que residam em localidades onde ela não possui rede credenciada, conforme endereço da residência fixa do beneficiário registrado no Cadastro da Eletrobras ELETRONUCLEAR que será enviado a REAL GRANDEZA.
- §1º Na hipótese de alteração de endereço para localidade onde haja rede credenciada da REAL GRANDEZA, o cadastramento no Convênio de Reciprocidade será imediatamente cancelado e a carteira de utilização deverá ser devolvida.
- §2º É vedada a utilização do cartão do Convênio de Reciprocidade nas áreas onde haja rede credenciada da REAL GRANDEZA. Em caso de utilização indevida o titular deverá ressarcir a REAL GRANDEZA dos valores relativos à taxa de administração paga pelo evento e estará sujeito às sanções previstas neste regulamento.
- §3º Não será permitida a concessão do Convênio de Reciprocidade aos beneficiários em trânsito. A concessão é exclusiva aos beneficiários residentes em localidades com ausência de rede credenciada da REAL GRANDEZA.
- §4" Será permitida a utilização do Convénio de Reciprocidade nos casos de emergências/urgências que ocorrerem com os beneficiários não residentes ou residentes não cadastrados no Convénio de Reciprocidade, nas localidades onde a REAL GRANDEZA não possua rede credenciada.

<del>-</del>

# CAPÍTULO VII - CONDIÇÕES PARA INSCRIÇÃO E EXCLUSÃO DE BENEFICIÁRIOS

A inclusão e exclusão de beneficiários deverão ser efetuadas diretamente na patrocinadora ELETRONUCLEAR, conforme Anexo I.

- Art.13. Todo empregado é considerado Titular, não cabendo sua inscrição como dependente de outro empregado, exceto nos casos em que a vinculação como dependente de outro empregado permitir a utilização dos benefícios assistenciais suplementares prestados pelas Fundações. Ou quando a ausência de dependência gerar nas Fundações custos adicionais para os empregados. Nestes casos, o empregado deverá fazer a sua opção como dependente, diretamente na ELETRONUCLEAR, conforme Anexo I.
- Art.14. O empregado(a) da Eletrobras ELETRONUCLEAR com esposo(a) ou companheiro(a), ascendente, descendente e colateral que trabalhe na Empresa somente poderá inscrever seus dependentes comuns, através de um dos titulares do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, sendo vedada a dupla vinculação.
- **Art.15.** Para fazer jus aos benefícios referentes a este plano, os dependentes de empregados deverão obrigatoriamente estar inscritos no Cadastro de Pessoal da patrocinadora ELETRONUCLEAR.
- §1º. O dependente do beneficiário titular, quando se tratar de esposo(a) ou companheiro(a), será automaticamente excluído(a) da condição de beneficiário do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR quando houver decisão judicial que obrigue a inclusão de um dos seguintes beneficiários: exesposo(a) ou ex-companheiro(a).
- §2º. Quando houver a exclusão de companheiro, cônjuge ou ex-cônjuge, obrigatoriamente será excluído o dependente na condição de enteado.
- §3º. Para fins de comprovação do vínculo de dependência e inclusão de companheiro(a) no Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, deverá ser observado os seguintes itens:
- l Empregado(a) que não tem esposa(o) ou companheira(o) inscrita(o) no plano deverá apresentar Declaração de União Estável;
- Il Empregado(a) que tem esposa(o), companheira(o) ou ex-exposa(o)/excompanheira(o) inscrita(o) no plano por decisão judicial só poderá incluir novo dependente apresentando nova decisão judicial anulando a anterior:



 IV - Nos casos de exclusão de dependentes a carteira de identificação deverá ser devolvida à REAL GRANDEZA;

§4º. Caso o dependente "pai" ou "mãe" não possua renda, e na declaração anual do imposto de renda do empregado o item esteja declarado como "renda zero", o empregado deverá emitir declaração de próprio punho informando que o pai e/ou a mãe não possui(em) renda. Entendam-se como renda mensal os valores recebidos a título de: salários e adicionais, aposentadorias, pensão, aluguel de imóveis e outros.

§5º. Os empregados requisitados de outros órgãos da administração pública para prestarem serviços na Eletrobras ELETRONUCLEAR e os empregados de cargos de livre nomeação e exoneração estarão, também, automaticamente inscritos na qualidade de beneficiários titulares, após optarem formalmente pela utilização do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, em detrimento de outro plano a que possam ter direito no órgão de origem e mediante declaração do referido órgão, atestando que o requisitado não usufrui do mesmo tipo de benefício por ele fornecido.

### CAPÍTULO VIII - CARÊNCIAS

Art.16. A inscrição de empregados e diretores da Eletrobras ELETRONUCLEAR, na condição de beneficiários titulares do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, será automática a partir da data de início dos seus respectivos vínculos contratuais com a Empresa, não cabendo, portanto, nenhum tipo de carência.

Art.17. O filho recém-nascido, com até 30 (trinta) dias de vida, e cujo pai ou a mãe sejam beneficiários do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, terá, em nome deste(a), assegurada assistência médica mesmo que ainda não esteja cadastrado como dependente no plano. Decorrido esse período, a assistência somente será permitida em nome do recém-nascido, após o cumprimento das formalidades previstas para o cadastramento de dependentes, respeitadas as demais disposições do presente regulamento.

### CAPÍTULO IX - COBERTURA

Art.18. A cobertura de custos de assistência médica oferecida pelo Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR compreende o atendimento médico preventivo e curativo, elínico e cirúrgico, geral e especializado, de rotina, urgência e emergência, ambulatorial e hospitalar com obstetricia, incluindo o tratamento de todas as doenças relacionadas até a data do inicio da operacionalização do plano pela REAL GRANDEZA, na Classificação Estatística Internacional de Doenças e de

4

Problemas Relacionados com a Saúde - CID, da Organização Mundial de Saúde - OMS e os procedimentos constantes do rol definido pela legislação em vigor.

- §1º. A inclusão de novos procedimentos fica condicionada à prévia aprovação pelas sociedades médicas das respectivas especialidades e pelos órgãos públicos competentes, bem como aos estudos internos de operacionalização e de viabilidade econômica.
- §2º. Os atendimentos ambulatoriais serão disponibilizados aos beneficiários do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR que não se encontrem hospitalizados e que estejam em conformidade com este regulamento.
- §3º. Os atendimentos hospitalares serão disponibilizados aos beneficiários durante a sua hospitalização, ou em condições a essa equiparada, e que estejam em conformidade com este regulamento.

#### CAPÍTULO X - DESPESAS COBERTAS

- **Art.19.** A cobertura de custos de assistência médico-hospitalar oferecida pelo Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR compreende as seguintes despesas:
- 1 Honorário profissional em razão de atendimento com fim diagnóstico e terapêutico, assim como exame complementar (laboratorial, radiológico e outros) quando requisitado por médico ou dentista. O limite de atendimentos individuais por ano deverá ser observado, de acordo com a especialidade, como segue:
- Cobertura de consultas médicas, em número ilimitado em clínicas básicas e especializadas (especialidades médicas), inclusive obstétrica para pré-natal, reconhecidas pelo Conselho Federal de Medicina CFM.
- 90 (noventa) atendimentos terapêuticos nas especialidades de psicologia e fonoaudiologia;
- 18 (dezoito) consultas/sessões com nutricionista para os casos de Diabetes *Mellitus* em uso de insulina ou no primeiro ano de diagnóstico e 12 (doze) consultas/sessões para os demais casos (realizada por nutricionista);
- Cobertura de 90 (noventa) sessões de Pilates. RPG e Hidroterapia (realizados por fisioterapeutas).
- §1". Todos os tratamentos seriados deverão ser precedidos de laudo emitido por médico, psicólogo ou fonoaudiólogo, recomendando o tratamento, devendo ser removado a cada periodo de 12 (doze) meses, sempre que o tratamento exceder esse

prazo, observado os limites quantitativos de sessões, conforme disposto no item I, do Artigo 19°.

- §2º. O profissional de saúde que estiver realizando o tratamento deverá, além do laudo acima emitir um relatório especificando o tratamento em curso, bem como a previsão de sua duração.
- §3°. Será admitido um acréscimo de até 50% no limite anual de consultas/sessões nas especialidades que possuem limites anuais, desde que justificado por laudo médico, avaliação socioeconômica do beneficiário titular pela área de serviço social da REAL GRANDEZA ou da Eletrobras ELETRONUCLEAR e aprovado pela área de saúde da REAL GRANDEZA. Acima deste percentual, mantidas as exigências anteriores, será adicionalmente requerida a aprovação da Eletrobras ELETRONUCLEAR.
- §4°. As consultas/sessões que possuem limites anuais só se aplicam aos atendimentos prestados a pacientes não internados.
- II Serão cobertos a título de despesas ambulatoriais os materiais de uso médicocirúrgico, medicamentos, inaloterapia, nebulizações e respectivas taxas, desde que utilizados em ambiente ambulatorial (clínicas e hospitais) ou em consultório médico sobre prescrição do médico assistente;
- III Tratamento de esclerose de varizes somente é coberto quando representar ato complementar de uma cirurgia que tenha sido realizada em até 01 (um) ano da data da solicitação e limitado a 30 (trinta) sessões, sendo devidamente relatado pelo médico assistente que apresentará justificativa à área de saúde da REAL GRANDEZA, na qual deverá constar a data da realização da cirurgia, para prévia autorização;
- IV Reeducação e reabilitação física listada no Rol de Procedimentos e Eventos de Saúde da Agência Nacional de Saúde Suplementar ANS vigente na data do evento, que podem ser realizados tanto por físiatra como por físioterapeuta, em número ilimitado de sessões por ano:
- V Prótese e órtese (com registro na ANVISA) implantada em atos cirúrgicos;
- VI Aparelho ortopédico, prótese implantada em ato não cirúrgico e órtese, quando prestado por não credenciado e não previsto em tabela, será reembolsado conforme Anexo V:
- VII Diárias e custos relativos a tratamento em unidade de terapia intensíva e similares:
- VIII Refeição de acompanhante, sem limitação de idade do paciente, sendo até 02 (duas) ao dia, para período igual ou superior a 12 (doze) horas. Caso a unidade



hospitalar não ofereça refeição, é facultado ao acompanhante realizá-la em ambiente externo, sendo o reembolso limitado à tabela vigente.

- 1X Internação em quarto privativo, com instalações sanitárias, incluindo a diária de um único acompanhante;
- X Serviços complementares de diagnóstico para controle da doença, curativos e medicamentos prescritos pelo médico assistente durante o período de internação;
- X1 Sangue, plasma e seus derivados, incluindo a transfusão quando recomendadas pelo médico;
- XII Medicamento, material de uso médico-cirúrgico, diária de paciente e acompanhante, aluguel de equipamento e taxa hospitalar abrangendo todas as despesas administrativas e de enfermagem regular, aplicável ao atendimento em regime de internação e curta-permanência, devidamente autorizado;
- §1º. Incluindo as despesas com oxigênio, nele incluído o fornecimento e os equipamentos necessários ao seu emprego.
- §2º. Assistência cardiorrespiratória com utilização de aparelhos especiais.
- XIII Honorários profissionais de cirurgião, anestesista, clínico, obstetra e de seus respectivos auxiliares e relativos a visita hospitalar.
- §1º. Honorários de médicos especialistas, fisioterapeutas, fonoaudiólogos, nutricionistas, psicólogos e outros profissionais de saúde convocados para consulta ou junta médica, desde que solicitada e justificada pelo médico assistente e limitados aos valores das tabelas vigentes durante a internação.
- XIV Transplante de órgão e/ou tecido reconhecido pelo Conselho Federal de Medicina, quando prestado por não credenciado, será reembolsado conforme tabela vigente. São cobertas as despesas com doador desde que o receptor seja beneficiário da patrocinadora, apenas no período da internação hospitalar e exclusivamente para procedimentos relativos ao transplante;
- XV Terá cobertura as cirurgias plásticas reconstrutivas de mama para o tratamento de mutilação decorrente de utilização de técnica de prevenção e/ou tratamento de câncer:
- XVI Vacina industrializada e aprovada por autoridade competente ou por critérios técnicos da área de saúde da REAL GRANDEZA e da Eletrobras ELETRONUCLEAR:
- XVII Terão cobertura os procedimentos de esterilização voluntária, vasectomia e lacqueadura, observada a legislação vigente, bem como as normas que os regulamente.



Estes procedimentos deverão ser previamente autorizados pela área de saúde da REAL GRANDEZA.

- XVIII Tratamento de dependência química em regime de internação ou hospital dia, onde o reembolso será conforme o Anexo II, quando prestada por não credenciado;
- XIX Exames de laboratórios, radiologia e outros especializados que constem das tabelas de procedimentos praticados pelo Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, desde que solicitados por profissional habilitado. Filme e contraste radiológico de acordo com os critérios expostos nas instruções específicas constantes da tabela vigente;
- XX Transporte especializado terrestre com vistas à remoção de paciente, seja hospitalar, domiciliar ou inter-hospitalar, com fins diagnósticos ou de tratamento, desde que autorizado pela área de saúde da REAL GRANDEZA. Quando o serviço for realizado por prestador não credenciado, o reembolso será conforme o Anexo V;
- XXI Honorários profissionais: para credenciados até 01 (uma) vez os valores da tabela de credenciados vigente; para livre escolha, até 02 (duas) vezes a tabela de livre escolha vigente;
- XXII Atendimento Médico Domiciliar Alternativo AMDA, equiparado à internação hospitalar e concedido a critério da área de saúde da REAL GRANDEZA, quando houver indicação para internação e esta possa ser substituída adequadamente e com menores custos pela assistência domiciliar;
- XXIII Honorário de Cuidador Social sem registro no Conselho Regional de Enfermagem COREN, com atribuição de desenvolver atividades elementares no trato da higiene, alimentação e vigilância do paciente será reembolsado conforme Anexo V e limitado a 180 (cento e oitenta) dias, podendo ser prorrogável após análise da área de saúde da REAL GRANDEZA;
- XXIV Procedimento ou exame específico não contemplado neste regulamento, que deverá ser analisado tecnicamente pela área de saúde da REAL GRANDEZA juntamente com a Eletrobras ELETRONUCLEAR;
- XXV Material e medicamentos utilizados por paciente não internado quando incluído no Atendimento Médico Domiciliar Alternativo AMDA, medicamentos antineoplásicos orais constantes do rol obrigatório da ANS e os medicamentos para controle dos efeitos colaterais e adjuvantes relacionados ao tratamento quimioterápico oral ou venoso;
- XXVI Despesas com aluguel de cadeiras de roda, cadeiras higiénicas, mulctas e camas hospitalares durante a cobertura pelo Atendimento Médico Domiciliar Alternativo AMDA ou pelo beneficio Cuidador, desde que previamente autorizado pela área de saúde da REAL GRANDEZA:



XXVII - Aparelhos auditivos e baterias necessárias à sua utilização, destinados exclusivamente aos beneficiários titulares (empregados da Eletrobras ELETRONUCLEAR) limitados conforme Anexo V. Os materiais de procedência estrangeira somente serão reembolsados se forem indispensáveis ao tratamento, conforme prescrito em laudo emitido pelo médico assistente.

#### CAPÍTULO XI - DESPESAS NÃO COBERTAS

- Art.20. Não se incluem na cobertura de custos assistenciais disponibilizados pelo Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR os eventos, serviços, procedimentos, materiais e despesas a seguir relacionadas:
- Lesões sofridas durante a participação em rebelião, atos de terrorismo, lutas e crimes ou atos dolosos nos quais tenha participado ativamente desde que comprovada a culpa do empregado;
- 11 Serviço prestado por profissional ou entidade de saúde em litígio judicial com a patrocinadora ou que, de alguma forma, tenha lesado os interesses da mesma;
- III Valor já integralmente reembolsado por outra entidade ou companhia seguradora. Quando parcialmente cobertos, os valores parciais poderão ser reembolsados integralmente até o limite total das despesas, limitada ao valor teto da tabela a ser aplicada;
- IV Tratamento realizado sem a necessária indicação ou orientação de profissional habilitado ou em desacordo com as regras de regulação do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, ou ainda que fira a ética profissional ou que não seja reconhecido pelo conselho da profissão ou órgão regulador;
- V Exame cujo pedido esteja fora da validade de 180 (cento e oitenta) dias:
- VI Tratamento em clínica de emagrecimento, de repouso, em abrigo, em asilo, em sanatório, em estação de água e em outros de mesma natureza;
- VII Cirurgia plástica estética, assim considerada toda aquela que não visa restaurar função parcial ou total de órgão ou parte do corpo humano lesionada seja por enfermidade, traumatismo ou anomalia congênita;
- VIII Despesa extra-hospitalar como telefonemas, consumo de frigobar, lavanderia, aluguel de TV, objeto destruído ou danificado, e outras despesas particulares:
- 1X Despesas durante internação em acomodação tipo suite, execto quando comprovada ausência de acomodação privativa padrão:

- X Cirurgia de mudança de sexo, impotência sexual, esterilidade, inseminação e fertilização artificiais, ginecomastia e gigantomastia e qualquer outra internação hospitalar cuja finalidade não seja de recuperação e controle da saúde:
- XI Consulta e exame que não se destine ao tratamento de doença, anomalia ou lesão, tais como pré-nupcial, teste de paternidade, exame para aquisição ou renovação de Carteira Nacional de Habilitação CNH ou similar e para instruir processo judicial de qualquer natureza;
- XII Tratamento de livre iniciativa do empregado, isto é, os que forem realizados sem a necessária orientação ou indicação de profissional habilitado, bem como exames complementares (laboratorial, radiológico e outros) não requisitados por médicos ou dentistas;
- XIII Serviço a cargo de profissional cônjuge, ascendente, descendente ou colateral de 2º grau de empregado da patrocinadora, prestado a este ou a seus dependentes;
- XIV Tratamento clínico e cirúrgico experimental, ilícito ou antiético, assim definido sob os aspectos médicos ou odontológicos, ou não reconhecido por autoridade competente, ou pelo conselho das profissões correspondentes;
- XV Interrupção provocada da gravidez sem respaldo legal:
- XVI Material e medicamento importado ou não nacionalizado, quando existir similar nacional:
- XVII Gesso sintético ou similar, sem justificativa médica;
- XVIII Psicopedagogia, teste psicotécnico ou vocacional, ginástica, dança, massagem, ioga e qualquer esporte;
- XIX Permanência hospitalar após alta médica, ou de acompanhante enquanto o paciente estiver internado em unidade de terapia intensiva ou equivalente;
- XX Despesa com aluguel de equipamento e aparelho, sem a prévia autorização da área de saúde da REAL GRANDEZA, exceto quando utilizados durante internação hospitalar ou domiciliar;
- XXI Despesa cujo comprovante de pagamento esteja com data da realização do serviço superior a 180 (cento e oitenta) dias, contados até a data de entrega do reembolso:
- XXII Despesa sem comprovação fiscal ou que esteja em desacordo com as instruções específicas da patrocinadora.
- XXIII Outras relativas a quaisquer despesas que sejam desnecessárias, desprovidas



de fundamento científico ou técnico; ou ainda, cujos valores exorbitem aos praticados pelo mercado, conforme avaliação da área de saúde da REAL GRANDEZA.

## CAPÍTULO XII - AUTORIZAÇÃO PRÉVIA

- Art.21. E obrigatória a autorização prévia da área de saúde da REAL GRANDEZA para realização dos seguintes procedimentos/exames e materiais:
- 01. Internação 24 horas, de curta permanência, day clinic e suas prorrogações:
- 02. Beneficio Cuidador, Beneficio AMDA (Atendimento Médico Domiciliar Alternativo) e tratamento para dependência química e suas prorrogações:
- 03. Quimioterapia;
- 04. Radioterapia;
- 05. Medicamentos de alto custo (retrovirais, imunobiológicos, etc.) e de outras patologias crônicas;
- 06. Hemoterapia ambulatorial ou não;
- 07. Vasectomia e laqueadura;
- 08. Oxigenoterapia hiperbárica;
- 09. Procedimentos dermatológicos ambulatoriais com retalhos;
- 10. Colonoscopia e polipectomia (ambulatorial ou não);
- 11. Histeroscopias diagnósticas e cirúrgicas ambulatoriais;
- 12. Exames de medicina nuclear (ressonâncias, tomografias, cintilografias e outros exames que se utilizam de contraste com insumos radioativos) e exames que necessitem de internação;
- 13. Polissonografia;
- 14. Hemodiálise (ambulatorial ou não);
- 15. Cirurgias oftalmológicas ambulatoriais tais como: cirurgias refrativas, injeção intravitreo com lucentis e todas as cirurgias oftalmológicas com porte anestésico 4 ou mais:
- 16. Exames/procedimentos ambulatoriais que possuem diretriz de utilização no Rol da ANS, tais como:

- Angiotomografia coronariana:
- Mamotomia:
- Bloqueio com toxina botulínica;
- Cintilografía do miocárdio:
- Embolização da artéria uterina;
- Implante de anel intraestromal;
- Implante coclear;
- Pet Scan:
- Tomografia de coerência óptica:
- Marcação estereotáxica para lesão de mama;
- "Zyoptix" exame oftalmológico;
- Wave Front em ambos os olhos.
- Art.22. Todas as autorizações concedidas terão validade de 30 (trinta) dias para início da realização da prestação do serviço.
- Art.23. As autorizações já concedidas terão suas realizações asseguradas pelo Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, independentemente, da situação cadastral em que se encontre o beneficiário na data da efetiva prestação do serviço, exceto quando decorrente da cessão do vínculo empregatício com a Eletrobras ELETRONUCLEAR do beneficiário titular.
- §1º. Caso, na ocasião do falecimento do beneficiário titular, algum dependente esteja efetivamente internado, o Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, arcará com as despesas até a efetiva alta hospitalar, respeitando as regras de cobrança da franquia. A REAL GRANDEZA informará à Eletrobras ELETRONUCLEAR o valor da franquia devida para que a mesma efetue a cobrança.
- Art.24. A área de saúde da REAL GRANDEZA poderá solicitar acesso ao prontuário médico que se encontre sob a guarda de profissional ou estabelecimento médico-hospitalar, bem como aos relatórios acerca de dados clínicos necessários à análise prévia, para autorização de procedimentos, avaliações gerenciais e pagamento de faturas, observando os princípios éticos e legais.

# CAPÍTULO XIII - PAGAMENTO DE COPARTICIPAÇÃO E FRANQUIA

- AFI.25. Os limites de cobertura ambulatorial do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR deverão basear-se nas tabelas estabelecidas pela REAL GRANDEZA, cabendo sempre a coparticipação do beneficiário titular no custeio dos serviços efetuados por ele e pelos seus dependentes.
- APL26. Os percentuais de participação utilizados para o cálculo da coparticipação do beneficiário e da Eletrobras ELLTRONUCLEAR nas despesas realizadas relativas a atendimentos ambulatoriais prestados por credenciado ou não, serão de 90% (noventa por cento) para a patrocinadora e 10% (dez por cento) para o beneficiário titular.



- Art.27. A parcela ou o total de pagamento que couber ao beneficiário titular será descontado pela Eletrobras ELETRONUCLEAR no seu contracheque, sendo o valor de cada parcela limitada a 10% (dez por cento) do seu salário base vigente nos meses em que ocorrerem os descontos das mencionadas parcelas.
- Art.28. A cobrança de franquia ocorrerá nas internações hospitalares (exceto internações psiquiátricas), conforme o total de diárias cobradas pelo prestador, de acordo com os Anexos II e IV.
- §1º. Os valores da tabela de franquia serão reajustados anualmente a cada período de 12 (doze) meses, conforme determinação da patrocinadora, observadas as eventuais restrições e/ou determinações da legislação vigente.

Excetuam-se do disposto nesse parágrafo:

- As despesas com equipe médica ou outras despesas previamente autorizadas pela patrocinadora decorrentes de internação, cujo pagamento da fatura hospitalar tenha sido efetuado por outro plano de saúde ou terceiros sem a inclusão destas despesas. Nestes casos, o valor da coparticipação do empregado se dará conforme estabelecido no Artigo 26, não havendo, portanto, a cobrança da franquia;
- As despesas com internações específicas em saúde mental, as despesas relativas aos casos de Atendimento Médico Domiciliar Alternativo AMDA e as despesas com cuidador. Nestes casos, o valor da coparticipação do empregado se dará conforme estabelecido no Artigo 26, não havendo, portanto, a cobrança da franquia;
- As despesas com tratamento de dependência química ou hospital dia, que terão os custos da coparticipação calculados, conforme Anexos II e III.

## CAPÍTULO XIV - REGULAÇÃO

- Art.29. A REAL GRANDEZA, através da área competente, a critério e com aprovação prévia da Eletrobras ELETRONUCLEAR, e respeitando as regras já estabelecidas na Instrução Normativa 24.08 Revisão 08 do Plano Médico Assistencial PMA da Eletrobras ELETRONUCLEAR, estabelecerá regras, emitirá normativos e adotará condutas relativas às atividades de regulação do atendimento, sempre de acordo com a legislação específica, entre as quais se incluem:
- I Inclusão e exclusão de procedimentos na tabela vigente, respeitando-se o disposto no rol de procedimentos definido pela legislação em vigor;
- II Critérios de credenciamento e descredenciamento de profissionais e estabelecimentos necessários ao atendimento, bem como os parâmetros de negociação de valores de serviços com a rede prestadora definida;



- III Definição de procedimentos considerados especiais, respectivos critérios de liberação, sujeitos à autorização prévia e/ou perícia:
- IV Definição de critérios de direcionamento, autorizações prévias de internações e respectivos prazos ou intervalos para a comunicação da permanência hospitalar;
- V Definição de critérios de compra, fornecimento ou reembolso de próteses e órteses de implante cirúrgico;
- VI Criação e conformação de subprogramas especiais sejam de promoção à saúde, preventivos ou de recuperação, definindo sistemáticas operacionais e elegibilidade, inclusive o de atendimento domiciliar;
- VII Definição ou alteração de critérios para o uso de especialistas não credenciados de notória capacidade ou cadastramento específico para segunda opinião médica;
- VIII Demais definições e normatizações que sejam inerentes à regulação da utilização e prestação de serviços assistenciais.

## CAPÍTULO XV - PENALIDADES

- Art.30. O beneficiário ou seu dependente que se utilizar do plano de maneira imoderada, supérflua, indevida ou fraudulenta terá seu caso examinado pelos órgãos competentes da REAL GRANDEZA em conjunto com a Eletrobras ELETRONUCLEAR, que poderá determinar a cobrança dos gastos excessivos ou irregulares devidamente corrigidos ou a suspensão dos benefícios do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR por 12 (doze) meses no máximo, entre outras sanções.
- Art.31. Por decisão dos órgãos competentes da REAL GRANDEZA em conjunto com a Eletrobras ELETRONUCLEAR, poderão ser penalizados, inclusive com exclusão, quaisquer beneficiários que, por dolo ou culpa, praticarem atos contrários aos interesses do grupo e/ou que impliquem violação direta ou indireta deste regulamento.

# CAPÍTULO XVI - DISPOSIÇÕES GERAIS

Art.32. A REAL GRANDEZA e a ELETRONUCLEAR não respondem, em hipótese alguma, nem sequer subsidiariamente, por ações ou decisões judiciais referentes à má conduta, negligência, imprudência ou imperícias médicas relativas a atos praticados por prestadores de assistência médica vinculados ao Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELL LRONUCLEAR.

1.

Art.33. A REAL GRANDEZA e a ELETRONUCLEAR assumem, também de forma expressa e irretratável, o compromisso de manter o mais absoluto sigilo acerca dos dados e informações a que tiver acesso.

Art.34. Toda e qualquer omissão, eventuais divergências na interpretação ou aplicação, excepcionalidade ou situação não prevista por este regulamento, será analisada e decidida pela Eletrobras ELETRONUCLEAR, que deliberará em conformidade com a legislação pertinente.

### CAPÍTULO XVII - ANEXOS

Anexo I - Quadro de Relação de Dependência;

Anexo II - Forma de Cobrança da Coparticipação do Beneficiário e da Patrocinadora nas Despesas Médicas Ambulatoriais/Hospitalares e Odontológicas;

Anexo III - Tabela de Escalonamento da Coparticipação do Beneficiário e da Patrocinadora nas Internações de Dependência Química;

Anexo IV - Tabela de Cobrança de Franquias nas Internações Hospitalares;

Anexo V - Limite de Despesas Cobertas para Fins de Reembolso.



#### RELAÇÃO DE DEPENDÊNCIA

#### 1. Esposa(o) ou Companheira(o)

- 2. Filho(a)s solteiro(a)s, com idade inferior a 21 anos, ou Certidão de nascimento em ambos os casos; até completar 24 anos, 11 meses e 29 dias, estudantes - Declaração de frequência ou comprovante de universitários regularmente matriculados, cursando pós- pagamento da mensalidade emitido pela instituição graduação ou escola técnica.
- 3. Filho(a)s inválido(a)s de qualquer idade.
- 4. Filho(a)s com incapacidade física ou mental, qualquer idade.

- Companheiro união estável homoafetiva heteroafetiva.
- 6. Enteados que foram reconhecidos pela patrocinadora até Certidão de nascimento em ambos os casos; 31/10/1997, nos mesmos moldes do item 2.
- 7. Aqueles que, por determinação judicial, estejam sob Certidão de nascimento; guarda ou tutela do beneficiário titular, desde que solteiro, - Certidão judicial de guarda ou tutela e, enquanto até os limites de idade, fixados no item 2.
- 8. Curatelados do beneficiario titular, reconhecidos pela Certidão de nascimento; patrocinadora até 14/11/2006, desde que possuam renda - Certidão judicial de curatela; comprovada interior ou igual a 1,5 salário mínimo . Anualmente deverá ser apresentada cópia de um may tomal.

#### DOCUMENTOS COMPROBATÓRIOS NO ATO DA INSCRIÇÃO

- Esposa(o): Certidão de casamento
- Companheira(o): Vide NOTA deste item
- ou comprovante de pagamento da mensalidade do último mês, enquanto universitário regularmente matriculado, cursando escola técnica ou realizando pós-graduação.
- Certidão de nascimento;
- Documento emitido pela Previdência Social (INSS) comprovando a invalidez permanente.
- de Certidão de nascimento;
  - Laudo médico emitido por serviço médico público ou entidade especializada oficialmente reconhecida que ateste esta incapacidade ou sentença judicial declaratória;
  - Declaração de encargos de família para fins de imposto de renda, onde consta a indicação do filho(a) como dependente entregue na Eletrobrás ELETRONUCLEAR.
- e Escritura Declaratória por Instrumento Público de convivência homoafetiva e heteroafetiva;
  - Formulário para cadastro no Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, devidamente preenchido e assinado pelo empregado(a);
  - Carteira de identidade do (a) companheiro (a).
- Enquanto universitário regularmente matriculado cursando escola técnica ou realizando pósgraduação, declaração de frequência ou comprovante de pagamento da mensalidade emitido pela instituição ou comprovante de pagamento da mensalidade do último mês.
- universitário regularmente matriculado, cursando escola técnica ou realizando pós-graduação, declaração de frequência ou comprovante de pagamento da mensalidade, emitida pela instituição ou comprovante de pagamento da mensalidade do último més.

- dos documentos a seguir: contracheque, comprovantes de recebimentos de pensão, de aposentadoria on cópia da Declaração Anual de Imposto de Renda.
- 9. Par e Mác inscritos no plano até 30.04/09, desde que Anualmente, para a manutenção do beneficio,



tenham individualmente, renda mensal inferior ou igual a deve ser apresentada cópia de um dos documentos 1,5 salário minimo nacional, ou inferior ou igual a 3 a seguir: contracheque, comprovantes de salários minimos nacionais para o casal, e que seja essa recebimentos de pensão, de aposentadoria, de renda devidamente comprovada. No caso de falecimento quaisquer outros instrumentos de comprovação de de um dos cônjuges devidamente inscritos no Plano recebimento da renda mensal ou cópia das páginas Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, o da Declaração Anual de Imposto de Renda do permanecer com 0 independentemente da renda cumulativa ocasionada pelo dependentes, rendimentos recebidos por este fato.

- 10. Pai e Mãe inscritos no plano a partir de 01/05/2009, Para habilitação e anualmente para manutenção desde que sejam dependentes na Declaração Anual do do benefício, deve ser apresentada: Imposto de Renda e que tenham individualmente, renda - Cópia das páginas da Declaração Anual de mensal inferior ou igual a 1,5 salário mínimo nacional, ou Imposto de Renda do empregado onde consta a inferior ou igual a 2 salários mínimos nacionais para o indicação dos pais como dependentes, rendimentos casal, e que seja essa renda devidamente comprovada. No recebidos por este dependente e página do recibo caso de falecimento de um dos cônjuges devidamente de entrega da declaração à Secretaria da Receita inscritos no Plano Médico Assistencial da Eletrobras Federal. ELETRONUCLEAR, o outro poderá permanecer com o - Cópia de um dos documentos a seguir: beneficio, independentemente da renda cumulativa contracheque, comprovantes de recebimentos de ocasionada pelo fato.
- 11. Pai e Mãe viúvos, desde que sejam dependentes na Para habilitação e anualmente para manutenção Declaração Anual do Imposto de Renda do empregado e do benefício, deve ser apresentada: que tenham a renda mensal inferior ou igual a 2 salários - Cópia das páginas da Declaração Anual de mínimos nacionais.

- beneficio, empregado onde consta a indicação dos pais como dependente e página do recibo de entrega da declaração à Secretaria da Receita Federal.

  - pensão ou quaisquer outros instrumentos de comprovação de recebimento da renda mensal.

  - Imposto de Renda do empregado onde consta:
  - a) indicação dos pais como dependentes; b) rendimentos recebidos por este dependente;
  - c) página do recibo de entrega da declaração à Secretaria da Receita Federal e;
  - Cópia de um dos documentos a seguir: contracheque, comprovantes de recebimentos de pensão ou quaisquer outros instrumentos de comprovação de recebimento da renda mensal.
- 12. Ex-esposa(o) ou ex-companheira(o), reconhecidos Não é necessária nova comprovação, tendo em nesta condição pela patrocinadora até 14.11.2006, e desde vista que esta já foi realizada quando da inscrição que não concorrendo com a(o) dependente definida(o) no da(o) dependente na condição descrita no item 1. item I ou 5.

#### NOTAS:

Caso o dependente pai ou mãe não possua renda e na Declaração Anual do Imposto de Renda do empregado o item esteja declarado como renda zero, o empregado deverá emitir declaração de punho próprio informando que o pai e/ou mãe não possui (em) renda. Entendam-se como renda mensal os valores recebidos a título de: sa lários e adicionais, aposentadorias, pensão, aluguel de imóveis e outros.

Para fins de comprovação do vínculo de dependência e inclusão de companheira (o) no Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR (item 01), deverá ser observado o que se segue:

- Empregado/Empregada que não tem esposa (o) ou companheira (o) inscrita (o) no plano deverão apresentar declaração conjunta, ratificando a existência da convivência estável de conhecimento público, continua e duradoura com o objetivo de constituir família, assinado pelas partes interessadas e por duas tes temunhas devidamente qualificadas, inclusive com endereço, cópia dos documentos de identidade e CPF dos declarantes e das testemunhas.
- b) Empregado/Empregada que tem esposa (o) ou companheira (o), ou ex-esposa (o) / ex-companheira (o) inscrita (o) inscrita (o) no plano por decisão judicial deverão apresentar, além das formalidades da alínea "a", nova decisão judicial que anula a decisão anterior com a devolução da carteira de identificação da (o) deprendente que está sendo excluida (o).

- c) Empregado/empregada que tem esposa (o) ou companheira (o) inscrita (o) no plano por livre iniciativa deverão apresentar, além das formalidades da alínea "a", solicitação, por escrito, de exclusão da (o) dependente inscrita (o) anteriormente, devolver a carteira de identificação da (o) dependente que está sendo excluída (o) e declaração isentando a Eletrobras ELETRONUCLEAR e a REAL GRANDEZA de qualquer ônus decorrente do seu ato.
- d) Será excluído automaticamente do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, a dependente esposa (o) ou companheira (o) quando houver decisão judicial que obrigue a inclusão ou permanência no plano de ex-esposa (o) ou ex-campanheira (o).

Com relação aos curatelados, ex-esposa (o) ou ex-companheira (o) do beneficiário titular, de acordo com a Resolução Normativa 137/2006 da ANS, é vedado ao Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR ofertar plano de assistência à saúde para as pessoas que não pertencem ao grupo familiar dos titulares, excetuando-se desta restrição aquelas que já estavam cadastradas como beneficiárias do plano antes do advento daquela RN da ANS, ou seja, 14.11.2006.



# ANEXO II

Forma de Cobrança da Coparticipação do Beneficiário e da Patrocinadora nas Despesas Médicas Ambulatoriais/Hospitalares e Odontológicas

	COPARTICIPAÇ 90% Patrocinado 10% Beneficiár	ÃO FRAN ra/ io	QUIA E Ele	LETROBRAS TRONUCLEA 100%	R ESCAL	ONADA
Ambulatorial (Livre escolha ou credenciado)	X					
Cuidador						
	X					
Hospital Dia						
		X				
Internação (Livre escolha e/ou credenciado)		X				
Psiquiátrica (até 30 dias de internação)				X		
Psiquiátrica (após 30 días de internação)	X					es.
Dependência química (até 30 dias de internação)				X		
Dependência química ou Hospital Dia (após 30 dias de internação)					Х	
AMDA						
	X					
Complementação reembolso outro plano	X					
Odontologia						
	X					



ANEXO III Tabela de Escalonamento da Coparticipação do Beneficiário e da Patrocinadora nas Internações de Dependência Química

	PARTICIPAÇÃO		
	Eletrobras ELETRONUCLEAR	Beneficiário	
Primeira internação ou Hospital Dia	90%	10%	
Segunda internação ou Hospital Dia	75%	25%	
Terceira internação ou Hospital Dia	50%	50%	

j Po

ANEXO IV Tabela de Cobrança de Franquias nas Internações Hospitalares

DIAS	VALOR
DAY CLINIC	106,00
1	320,00
2	639,00
3	959,00
4	1.332,00
5	1.598,00
6	1.972,00
7	2.291,00
8	2.611,00
9	2.931,00
10	3.197,00
11	3.517,00
12	3.837,00
13	4.157,00
14	4.476,00
15	4.796,00
16	5.116,00
17	5.436,00
18	5. 756,00
19	6.075,00
20	6.395,00
21	6.715,00
22	7.035,00
23	7.355,00
24	7.674,00
25	7.994,00
26	8.314,00
27	8.634,00
28	8.953,00
29	9.060,00
30	9.273,00
IAIS DE 30	9.593,00



#### ANEXO V Limite de Despesas Cobertas para Fins de Reembolso

COBERTURA	TETO MÁXIMO
Aparelho Ortopédico	1.200 (CH)
Órtese não ligada a atos cirúrgicos (*)	3.000 (CH)
Próteses não ligadas a atos cirúrgicos	
Prótese transfemural	59.700 (CH)
<ul> <li>Prótese para desarticulação de quadril ou de joelho</li> </ul>	41.300 (CH) cada
Prótese transtibial	40.700 (CH)
<ul> <li>Prótese para membro superior (mecânica)</li> </ul>	34.900 (CH)
Transporte especializado terrestre	5.000 (CH) por remoção
Cuidador Social (**)	
<ul> <li>Honorários de Cuidador incluindo todos os profissionais envolvidos no atendimento</li> </ul>	1.500 (CH) por semana por 24 horas
Atendimento Médico Auxiliar Alternativo (AMDA) (**)	
Honorários Médicos	02 x Tabela de Procedimentos Médicos de Livre-Escolha Vigente
<ul> <li>Honorários incluindo todos os profissionais de enfermagem envolvidos no atendimento (registro no COREN)</li> </ul>	3.000 (CH) por semana por 24 horas

## OBSERVAÇÕES:

- (\*) Somente serão concedidos reembolso de aparelhos auditivos e baterias necessárias em sua utilização, quando destinados exclusivamente aos empregados da patrocinadora.
- (\*\*) Serão reembolsáveis as despesas com cadeiras de rodas, cadeiras higiênicas, muletas e camas hospitalares desde que tenham autorização específica da área de saúde da REAL GRANDEZA.
- Os materiais de procedência estrangeira somente serão reembolsados se forem indispensáveis ao tratamento, conforme previsto em laudo emitido pelo médico assistente.

# ·



## DIRETORIA DE SEGURIDADE

## REGULAMENTO PLANO MÉDICO ASSISTENCIAL - ELETROBRAS ELETRONUCLEAR

Plano Odontológico

Versão: 1

Aprovado em: XX / XX / 2015

Documento de Aprovação: RC Nº XXX/XXXX

-

# SUMÁRIO

ASSUNTO		PÁGINA
CAPÍTULO I - INTRODUÇÃO		4
Sub-Capítulo I - Objetivo Sub-Capítulo II - Conceituação		4
CAPÍTULO II - AMPARO LEGAL		5
CAPÍTULO III - COMPETÊNCIAS		5
CAPÍTULO IV - DIREITOS E DEVER	ES	5
Sub-Capítulo I - Dos Beneficiários Sub-Capítulo II - Da REAL GRANDEZA		5
CAPÍTULO V - COBERTURA PARA TODONTOLÓGICO		6
CAPÍTULO VI - CRITÉRIOS PARA A TRATAMENTO ODONTOLÓGICO	UŢORIZAÇÃO DE	6
CAPÍTULO VII - PERÍCIA		7
CAPÍTULO VIII - PERÍCIA DE ACOM	IPANHAMENTO	8
CAPÍTULO IX - TRATAMENTO ORT	ODÔNTICO	8
CAPÍTULO X - IMPLANTE DENTÁRI	O	9
CAPÍTULO XI - REEMBOLSO		10
CAPÍTULO XII - EXCLUSÕES		11
CAPÍTULO XIII - PENALIDADES		12
CAPÍTULO XIV - DISPOSIÇÕES GER.	AIS	12
CAPÍTULO XV - GLOSSÁRIO		12



## CAPÍTULO I - INTRODUÇÃO

### Sub-Capítulo I - Objetivo

- Art.1°. Proporcionar aos empregados, diretores, empregados de livre nomeação e exoneração, pessoal requisitado de outros órgãos da administração pública, aposentado por invalidez e respectivos dependentes reconhecidos pela patrocinadora Eletrobras ELETRONUCLEAR, cobertura de atendimentos odontológicos prestados por instituições ou profissionais de saúde, credenciados ou não e estabelecer critérios e procedimentos relativos à realização dos tratamentos realizados pelos beneficiários e seus respectivos dependentes.
- I Fica assegurada, também, a cobertura do respectivo Plano Odontológico aos empregados aposentados que aderiram ao Plano de Sucessão Programada dos Empregados da Eletrobras ELETRONUCLEAR PSPE e ao Programa de Aposentadoria Incentivada PID, pelo prazo de 05 (cinco) dias a partir da data do desligamento da Eletrobras ELETRONUCLEAR.

## Sub-Capítulo II - Conceituação

- Art.2°. O Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR é um benefício que tem como característica básica a participação da patrocinadora Eletrobras ELETRONUCLEAR no custeio da assistência odontológica prestada a seus empregados e respectivos dependentes, por instituições e profissionais credenciados ou não.
- §1º. Caberá ao beneficiário titular o pagamento a título de coparticipação nas despesas efetivamente realizadas por ele e seus dependentes o percentual de 10% e a patrocinadora Eletrobras ELETRONUCLEAR 90%.

#### Art.3°. O prestador de serviço pode ser:

- I Credenciado: É o profissional ou entidade que mantém compromisso de credenciamento com a REAL GRANDEZA, com vistas à prestação de serviços odontológicos de acordo com critérios fixados entre as partes, inclusive no que concerne aos limites dos valores da prestação dos serviços.
- II Não Credenciado: É o profissional ou entidade que não mantém compromisso com a REAL GRANDEZA.
- III Dentista-Perito: É o profissional habilitado pela área de saúde da REAL GRANDEZA, exclusivamente, para avaliar e autorizar tratamentos odontológicos.



## CAPÍTULO II - AMPARO LEGAL

Art.4°. As regras descritas no presente regulamento são estipuladas pela própria patrocinadora ELETRONUCLEAR através da Instrução Normativa da ELETRONUCLEAR nº 24.08 em vigor, bem como, baseadas na Lei Nº 9656/98, de 03.06.1998, da Agência Nacional de Saúde Suplementar - ANS, órgão que regula as atividades da REAL GRANDEZA.

### CAPÍTULO III - COMPETÊNCIAS

Art.5°. As competências estão intrínsecas no presente regulamento.

## CAPÍTULO IV - DIREITOS E DEVERES

Sub-Capítulo I - Dos Beneficiários

Art.6°. Todo o beneficiário do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR tem direito à cobertura dos custos com assistência odontológica prevista neste regulamento, nos termos e limites da modalidade do plano.

Art.7°. São deveres de todos os beneficiários:

- I Acatar e fazer acatar todas as disposições do presente regulamento, bem como em regulamentação complementar expedida pela patrocinadora;
- II Exibir a carteira de identificação de participante juntamente com documento de identidade sempre que utilizar o benefício e/ou quando solicitado;
- III Permitir ao corpo técnico autorizado pela REAL GRANDEZA o acesso ao prontuário odontológico que se encontre sob guarda de profissional ou estabelecimento odontológico e o questionamento ou a solicitação de relatórios acerca de dados clínicos necessários à análise prévia, autorização de procedimentos e avaliações gerenciais, observados os princípios éticos e legais;
- IV Submeter-se, quando determinado, a avaliações técnico-administrativas e periciais pertinentes;
- V Comunicar imediatamente e por escrito às áreas internas da REAL GRANDEZA qualquer ocorrência que implique em violação a este regulamento;
- VI Manter atualizado o seu cadastro perante a patrocinadora.

Sub-Capitulo II - Da REAL GRANDEZA

- Art.8°. Constitui obrigação da REAL GRANDEZA garantir a todos os beneficiários do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, assistência odontológica nos termos e condições deste regulamento e da legislação em vigor.
- Art.9°. Responde, ainda, a REAL GRANDEZA, pelas seguintes obrigações:
- 1 Estabelecer, com a patrocinadora, os entendimentos necessários para o gerenciamento das atividades técnicas do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR;
- II Proceder ao pagamento das despesas odontológicas devidamente reconhecidas pelos usuários e aprovadas pela área técnica responsável, de acordo com este regulamento, mediante disponibilidade de recursos em fundos específicos;
- III Gerenciar os recursos financeiros do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR;
- IV Manter registro contábil específico das despesas odontológicas, de acordo com a legislação em vigor.

#### CAPÍTULO V - COBERTURA PARA TRATAMENTO ODONTOLÓGICO

Art.10. Terá cobertura as despesas odontológicas relativas aos procedimentos constantes das tabelas vigentes, com a cobrança de coparticipação de 10% para o beneficiário e 90% para a patrocinadora nos valores dos procedimentos realizados nas especialidades de diagnóstico, prevenção, radiologia, periodontia, dentística, endodontia, prótese, odontopediatria e cirurgia buco maxilo facial.

# CAPÍTULO VI - CRITÉRIOS PARA AUTORIZAÇÃO DE TRATAMENTO ODONTOLÓGICO

- Art.11. A autorização para tratamento odontológico deverá ser obtida, previamente, junto aos peritos credenciados pela REAL GRANDEZA e para os casos de implantologia, deverá, adicionalmente, ter a aprovação da área de saúde da REAL GRANDEZA.
- §1º. Para autorização dos procedimentos de ortodontia, prótese e implantes odontológicos será necessária a apresentação das radiografias iniciais e finais.
- §2º. Ficarão isentos de autorização, os seguintes procedimentos:
- I Manutenções de aparelhos ortodônticos, desde que o aparelho já esteja instalado e autorizado pelo perito credenciado da REAL GRANDEZA;

4

- Il Procedimentos de prevenção (exceto teste de fluxo salivar);
- III Radiografias (exceto tomografia convencional e computadorizada);
- IV Consultas, curativos e pequenos tratamentos em caráter de urgência/emergência;
- V Prótese: ajuste oclusal, conserto de prótese parcial e total, coroa provisória, recimentação de trabalhos protéticos;
- VI Odontopediatria: condicionamento, exodontia simples de decíduo e pulpotomia mediante o envio das radiografias inicial e final;
- VII Pulpectomia em dentes decíduos e permanentes (mediante o envio das radiografias inicial e final);
- VIII Exodontias em dentes permanentes, mediante o envio das radiografías inicial e final.

#### CAPÍTULO VII - PERÍCIA

Art.12. É indispensável que o beneficiário se submeta a perícia inicial, intermediária e final, conforme quadro a seguir, devendo para tanto, comparecer a um dos peritos credenciados pela REAL GRANDEZA, munido do orçamento fornecido pelo dentista responsável pelo tratamento, onde se submeterá ao exame pericial e aprovação, se for o caso, do tratamento proposto ou realizado.

	INICIAL	INTERMEDIÁRIA	FINAL
Até 750 CHs	Não	Não	Não
De 751 a 1500 CHs	Sim	Não	Não
Acima de 1500 CHs	Sim		Sim
Independente do limite os procediment	os abaixo necessitarão	de perícias:	
Tratamento ortodôntico Correção de arcada dentária	Sim	Sim	Sim
Tratamento da mesma especialidade com intervalo de tempo inferior a 06 (seis) meses	Sim	Não	Sim
Tratamento endodôntico Exodontia de dentes inclusos Cirurgias (menos extração de dente)	Sim	Não	Sim

- Sempre que houver modificação do plano de tratamento, após a perícia inicial, o paciente deverá ser encaminhado para uma perícia intermediária.
- Para tratamentos ortodônticos serão sempre realizadas as seguintes pericias:
- Na apresentação do plano de tratamento para aprovação do mesmo;
- Na 1ª (primeira) parcela: inicial e final, após a conclusão da colocação;





- Na 2ª (segunda) parcela: 06 (seis) meses após a conclusão da 1º parcela (observação: emitir novo formulário com a descrição da 2ª parcela e a manutenção do mês);
- A partir desta, deverão ser solicitadas perícias de acompanhamento a cada 06 (seis) meses, sempre com a emissão de uma guia, constando a descrição da manutenção do mês, até o término do tratamento;
- 3ª (terceira) parcela: término do tratamento.

#### CAPÍTULO VIII - PERÍCIA DE ACOMPANHAMENTO

- Art.13. A área de saúde da REAL GRANDEZA convocará, a seu critério, o empregado ou seu dependente para realizar perícia(s) de acompanhamento, através do documento de convocação.
- **Art.14.** O empregado ou seu dependente, quando convocado, deverá realizar a perícia de acompanhamento no prazo máximo de 15 (quinze) dias corridos, contados da data de emissão da respectiva comunicação.
- Art.15. Quando a perícia de acompanhamento demonstrar que o serviço pago não foi realizado, ou quando ficar comprovado o uso indevido do benefício, a área de saúde da REAL GRANDEZA comunicará o fato à Eletrobras ELETRONUCLEAR, para que sejam adotadas as medidas cabíveis.
- Art.16. O descumprimento do disposto neste regulamento implicará na não participação do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR nas despesas referentes a quaisquer tratamentos de saúde, independentemente de outras medidas que possam ser adotadas pela patrocinadora.
- Art.17. No caso de convocação para perícia de acompanhamento, o empregado ou seu dependente deverá observar os seguintes procedimentos:
- 1 Dirigir-se ao Dentista-Perito munido do documento de convocação e submeter-se ou encaminhar seu dependente à perícia de acompanhamento;
- Il Manter em seu poder o documento de convocação rubricado pelo Dentista-Perito atestando o seu comparecimento ou de seu dependente à perícia de acompanhamento.

### CAPÍTULO IX - TRATAMENTO ORTODÔNTICO

- Art.18. A participação da Eletrobras ELETRONUCLEAR através de pagamento direto a credenciado ou reembolso de serviço ortodôntico prestado por profissional não credenciado deverá observar os seguintes critérios:
- 1 Colocação de, no máximo, 01 (um) aparelho interceptativo, 01 (um) aparelho

4.

11

corretivo fixo e 01 (um) aparelho corretivo móvel por beneficiário com as manutenções relativas a cada um desses aparelhos;

- II Entende-se por 01 (um) aparelho fixo ou móvel, aquele colocado em uma ou nas duas arcadas, simultaneamente ou não;
- III Além dos limites estabelecidos para a cobertura dos tratamentos ortodônticos, serão acatadas pela patrocinadora as despesas relativas a 01 (um) aparelho para correção de disfunção temporomandibular;
- IV As consultas mensais de manutenção para controle do tratamento somente serão pagas após a colocação do aparelho e serão limitadas a 12 (doze) manutenções para aparelho interceptativo e 24 (vinte e quatro) manutenções para aparelho corretivo por arcada dentária e por aparelho durante a realização do tratamento.
- §1º. É necessária a aprovação prévia da área de saúde da REAL GRANDEZA ao tratamento proposto pelo perito credenciado.
- §2°. Não será concedido o pagamento de tratamentos ortodônticos nos seguintes casos: reinício do tratamento em outro profissional, implicando na confecção de novo aparelho e/ou mais de um tratamento do mesmo tipo (corretivos, sejam eles com aparelhos móveis ou não) se não for acompanhado de laudo técnico e aprovado pela perícia e pela área de saúde da REAL GRANDEZA.
- §3°. Será admitido o acréscimo de mais 06 (seis) manutenções para os aparelhos interceptativos ou corretivos, desde que aprovado pela perícia e autorizado, previamente, pela área de saúde da REAL GRANDEZA.

## CAPÍTULO X - IMPLANTE DENTÁRIO

- Art.19. O Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR custeia a realização de implante ósseo integrado com a utilização obrigatória de kit de materiais cujos componentes estejam devidamente registrados na Agência Nacional de Vigilância Sanitária ANVISA.
- Art.20. As despesas com implantes dentários somente serão acatadas, para fins de pagamento e reembolso, de acordo com a tabela vigente, quando esta for a única solução de tratamento e desde que devidamente analisadas e autorizadas, tanto pelo perito credenciado quanto pela auditoria odontológica da REAL GRANDEZA.
- 1 O implante osseointegrado deverá ser realizado por profissional especialista em implantodontia, periodontia ou cirurgia buco-maxilo-facial com registro da especialidade no Conselho Regional de Odontologia, sendo necessário o cadastro do diploma da especialidade na REAL GRANDEZA;

11

- Il O paciente deverá ser informado pelo profissional sobre os riscos e benefícios, recomendações pré e pós-cirúrgicos e controles periódicos dos implantes;
- III Não serão liberados implantes para os elementos 18 / 28 / 38 / 48;
- IV O tratamento deverá ser dividido em 03 (três) fases:
- 1ª Fase: implante osseointegrado + enxertos
- 2ª Fase: colocação dos intermediários (cicatrizador)
- 3ª Fase: fase protética (provisória e definitiva)
- V No implante dentário as 02 (duas) primeiras fases serão autorizadas uma única vez por cada elemento. A terceira fase será aprovada quando o profissional identificar que houve adaptação perfeita do implante. O prazo intervalar para a prótese é de 03 (três) anos.
- VI Os implantes não serão autorizados para os pacientes:
- Com higiene oral deficiente;
- Em tratamento de radioterapia;
- Que façam uso de biofosfonatos;
- Portadores de distúrbios ósseos locais e sistêmicos.
- VII Os tratamentos de implantes só serão autorizados após análise do laudo completo dos profissionais envolvidos, isto é, laudos e documentação radiográfica, laudo do periodontista e laudo do implantodontista assistente;
- VIII É necessária a aprovação prévia do perito credenciado e da área de saúde da REAL GRANDEZA ao tratamento proposto.

#### CAPÍTULO XI - REEMBOLSO

- Art.21. O reembolso odontológico será concedido por solicitação do empregado, de acordo com a discriminação dos serviços realizados (arcadas, hemi arcadas, segmentos, elementos e faces dentárias, material utilizado e o procedimento) e respectivos valores, desde que o procedimento tenha sido previamente autorizado pelo perito credenciado e pela área de saúde da REAL GRANDEZA conforme o caso, e dentro dos limites estabelecidos pela Eletrobras ELETRONUCLEAR.
- §1º. O reembolso referente a aparelho ortodóntico somente será concedido após a colocação do mesmo, com as devidas autorizações e perícias realizadas.
- Art.22. A solicitação de reembolso será efetuada pelo empregado, através do preenchimento de formulário próprio ("Solicitação de Reembolso"), que deverá ser entregue na Gerência de Relacionamento com o Participante da REAL GRANDEZA ou em local autorizado.

- Art.23. No caso de atendimento prestado por dentista não credenciado, o procedimento deverá ser o seguinte:
- 1 Obter junto ao profissional, orçamento referente a todo o tratamento a ser realizado, ou quando necessário orçamento complementar, no qual deverá constar o número do Conselho Regional de Odontologia CRO, CPF, assinatura e data de emissão.
- II Solicitar as autorizações e submeter-se às perícias conforme Capítulos VI e VII.
- III Submeter-se ou encaminhar seu dependente ao tratamento e solicitar à área de saúde da REAL GRANDEZA, através da Gerência de Relacionamento com o Participante ou em local autorizado, o reembolso conforme descrito nos Artigos 21 e 22.
- Art.24. Deverão ser anexados à solicitação de reembolso, os seguintes documentos:
- I Original e cópia do recibo de pagamento, no qual deverá constar o nome do empregado ou de seu dependente, a especificação dos serviços prestados com os respectivos valores, o CRO, o CPF e a assinatura do profissional assistente e a respectiva data de emissão, bem como a aprovação pela perícia e quando for o caso, pela área de saúde da REAL GRANDEZA.
- Art.25°. No caso de atendimento prestado por dentista credenciado, deverão ser observados os critérios e procedimentos estabelecidos neste regulamento.

## CAPÍTULO XII - EXCLUSÕES

- **Art.26.** Não se incluem na cobertura de custos odontológicos disponibilizada pela patrocinadora os eventos, serviços, procedimentos, materiais e despesas com:
- 1 Trabalhos confeccionados em ouro ou outro metal precioso;
- II Clareamento de dentes em elementos posteriores;
- III Clareamento de dentes em elementos anteriores que não sejam oriundos de tratamentos endodônticos;
- IV A confecção de um novo aparelho ortodôntico (móvel ou fixo), aparelho extra bucal ou qualquer tipo de trabalho ortodôntico, em caso de perda, danificação ou quebra;
- V A colocação de um novo implante no mesmo elemento dentário no caso de mau uso, falta de manutenção e/ou cuidados, atestado pelo perito odontológico da REAL GRANDEZA.

1/A

## CAPÍTULO XIII - PENALIDADES

Art.27. Os beneficiários ou seu dependente que se utilizar do plano de maneira imoderada, supérflua, indevida ou fraudulenta terá seu caso examinado pelos órgãos competentes da REAL GRANDEZA em conjunto com a Eletrobras ELETRONUCLEAR, que poderão determinar a cobrança dos gastos excessivos ou irregulares devidamente corrigidos ou a suspensão dos benefícios do plano odontológico por 12 (doze) meses no máximo, entre outras sanções.

Art.28. Por decisão das áreas competentes da REAL GRANDEZA em conjunto com a Eletrobras ELETRONUCLEAR, poderão ser penalizados, inclusive com exclusão, quaisquer beneficiários que, por dolo ou culpa, praticarem atos contrários aos interesses do grupo e/ou que impliquem violação direta ou indireta deste regulamento.

## CAPÍTULO XIV - DISPOSIÇÕES GERAIS

Art.29. A REAL GRANDEZA e a ELETRONUCLEAR não respondem, em hipótese alguma, nem sequer subsidiariamente, por ações ou decisões judiciais referentes a má conduta, negligência, imprudência ou imperícias relativas a atos praticados por prestadores de assistência odontológica vinculados ao Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR.

Art.30. A REAL GRANDEZA e a ELETRONUCLEAR assumem, também de forma expressa e irretratável, o compromisso de manter o mais absoluto sigilo acerca dos dados e informações a que tiver acesso.

Art.31. Toda e qualquer omissão, eventuais divergências na interpretação ou aplicação, excepcionalidade ou situação não prevista por este regulamento, será analisada e decidida pela Eletrobras ELETRONUCLEAR, que deliberará em conformidade com a legislação pertinente.

## CAPÍTULO XV - GLOSSÁRIO

Ajuste oclusal - desgaste dos dentes para se obter equilíbrio oclusal (mordida) e estabilização dentária;

Aparelho ortodôntico (móvel ou fixo) - aparelho fixo ou móvel para a correção das areadas dentárias (oclusão):

Aparelho ortodôntico instalado - aparelho ortodôntico já fixado:

Arcada dentária - arco formado pelo conjunto de dentes e seus respectivos ossos de sustentação de cada maxilar;

Clareamento dentário - tratamento utilizado para tornar os dentes mais claros:

4

J.

Condicionamento em odontologia - sessões de consultas para pacientes com comportamento não cooperativo;

Dentes decíduos - dentes de leite:

Dentes permanentes - dentes que nascem após a perda dos dentes decíduos;

Elementos dentários - são os dentes propriamente ditos:

Elementos 18 / 28 / 38 / 48 - são os 3° (terceiros) molares (sisos);

Exodontias (extrações) - remoções de elementos dentários;

Faces dos dentes - são os lados dos dentes:

Implante ósseo integrado - é o implante de parafusos metálicos que substituem as raízes perdidas;

Implantodontista assistente - é o cirurgião-dentista especializado em implantes dentários que irá realizar o tratamento no paciente;

Manutenções de aparelhos ortodônticos - consultas mensais para ajuste do aparelho ortodôntico;

Periodontista - cirurgião-dentista especializado em tratar as estruturas ao redor do dente (gengivas, osso e ligamento periodontal);

Procedimentos de prevenção - procedimentos que previnem e/ou controlam a doença dentária (cárie);

Pulpectomia - remoção total do nervo:

Pulpotomia - remoção parcial do nervo;

Recimentação de trabalhos protéticos - fixação de próteses (coroas, prótese fixa, blocos, núcleos metálicos) que soltaram;

Teste de fluxo salivar - técnica que permite prevenir, detectar e corrigir alterações do volume salivar:

Tratamento endodôntico - tratamento de canal do dente:

Tratamento ortodôntico - tratamento que se utiliza de técnicas e aparelhos que corrigem o posicionamento dentário.



## DIRETORIA DE SEGURIDADE

## REGULAMENTO PLANO MÉDICO ASSISTENCIAL - ELETROBRAS ELETRONUCLEAR

Materiais e Medicamentos

Versão: 1

Aprovado em: XX / XX / 2015

Documento de Aprovação: RC Nº XXX/XXXX

ALL.

# SUMÁRIO

ASSUNTO	PAGINA
CAPÍTULO I - INTRODUÇÃO	4
Sub-Capítulo I - Objetivo	4
CAPÍTULO II - AMPARO LEGAL	4
CAPÍTULO III - COMPETÊNCIAS	4
CAPÍTULO IV - DIREITOS E DEVERES	4
Sub-Capítulo I - Dos Beneficiários	4
CAPÍTULO V - CONCESSÃO DO REEMBOLSO	6
CAPÍTULO VI - SOLICITAÇÃO DO REEMBOLSO	8
CAPÍTULO VII - COBERTURAS	8
CAPÍTULO VIII - PENALIDADES	10
CAPÍTHLO IX - DISPOSIÇÕES GERAIS	10



## CAPÍTULO I - INTRODUÇÃO

## Sub-Capítulo I - Objetivo

Art.1°. Estabelecer critérios e procedimentos para a concessão do reembolso de materiais/medicamentos usados no tratamento de doenças crônicas aos empregados, diretores, empregados de cargos de livre nomeação e exoneração, pessoal requisitado de outros órgãos da administração pública, aposentado por invalidez e respectivos dependentes reconhecidos pela patrocinadora Eletrobras ELETRONUCLEAR para utilização do plano médico.

1

I - Fica assegurada, também, a cobertura do respectivo beneficio aos empregados aposentados que aderiram ao Plano de Sucessão Programada dos Empregados da Eletrobras ELETRONUCLEAR - PSPE e ao Programa de Aposentadoria Incentivada - PID, pelo prazo de 05 (cinco) anos a partir da data do desligamento do empregado da Eletrobras ELETRONUCLEAR.

## Sub-Capítulo II - Conceituação

- Art.2°. A patrocinadora custeará, parcialmente através de reembolso, as despesas efetuadas pelos seus beneficiários com a aquisição de materiais/medicamentos utilizados no tratamento das doenças não ocasionais (crônicas), relacionadas nos Art.11° e 13°, inclusive seus efeitos secundários, bem como de outras enfermidades que venham a ser reconhecidas pelo Ministério da Saúde.
- §1º. São doenças cobertas por este beneficio todas as enfermidades de longa duração e que provoquem alterações no organismo, em graus variáveis, devido a causas não reversíveis e que exijam tratamento regular, com o objetivo de controlar a doença, prevenir suas manifestações agudas ou diminuir seus efeitos diretos ou secundários.

#### CAPÍTULO II - AMPARO LEGAL

Art.3°. As regras descritas no presente regulamento são estipuladas pela própria patrocinadora ELETRONUCLEAR em concordância com o Acordo Coletivo dos empregados e através da Instrução Normativa da ELETRONUCLEAR nº 24.08 em vigor.

## CAPÍTULO III - COMPETÊNCIAS

Art.4". As competências estão intrinsecas no presente regulamento.

## CAPITULO IV - DIREITOS E DEVERES

Sub-Capítulo I - Dos Beneficiários

AND.

Art.5°. Todo o beneficiário do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR tem direito à cobertura dos custos de assistência à saúde prevista neste regulamento, nos termos e limites da modalidade do plano.

#### Art.6°. São deveres de todos os beneficiários:

- l Acatar e fazer acatar todas as disposições do presente regulamento, bem como em regulamentação complementar expedida pela patrocinadora;
- II Exibir a carteira de identificação de participante juntamente com documento de identidade sempre que utilizar o beneficio e/ou quando solicitado;
- III Permitir ao corpo técnico autorizado pela REAL GRANDEZA o acesso ao prontuário médico que se encontre sob guarda de profissional ou estabelecimento médico-hospitalar e o questionamento ou a solicitação de relatórios acerca de dados clínicos necessários à análise prévia, autorização de procedimentos e avaliações gerenciais, observados os princípios éticos e legais;
- IV Submeter-se, quando determinado, a avaliações técnico-administrativas e periciais pertinentes;
- V Comunicar imediatamente e por escrito às áreas internas da REAL GRANDEZA qualquer ocorrência que implique em violação a este regulamento;
- VI Manter atualizado o seu cadastro perante a patrocinadora.

## Sub-Capítulo II - Da REAL GRANDEZA

**Art.7°.** Constitui obrigação da REAL GRANDEZA garantir a todos os beneficiários do O Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR, assistência à saúde nos termos e condições deste regulamento e da legislação em vigor.

#### Art.8°. Responde, ainda, a REAL GRANDEZA, pelas seguintes obrigações:

- I Estabelecer, com a patrocinadora, os entendimentos necessários para o gerenciamento das atividades técnicas de saúde do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR;
- II Proceder ao pagamento das despesas assistenciais devidamente reconhecidas pelos usuários e aprovadas pela área técnica responsável, de acordo com este regulamento, mediante disponibilidade de recursos em fundos específicos:
- III Gerenciar os recursos financeiros do Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR:



## CAPÍTULO V - CONCESSÃO DO REEMBOLSO

- Art.9°. O formulário para a concessão do reembolso de medicamentos e materiais deverá ser obtido junto à área de saúde da REAL GRANDEZA ou no posto de atendimento da patrocinadora Eletrobras ELETRONUCLEAR, através do formulário "Autorização para Reembolso de Medicamentos ARM" (Anexo I).
- Art.10. O ARM deverá ser preenchido pelo médico-assistente e submetido à aprovação da área de saúde da REAL GRANDEZA, juntamente com original e cópia da receita médica, com validade de até 06 (seis) meses antes da solicitação do reembolso, na qual deverá constar o nome do beneficiário, o medicamento e material prescrito, sua apresentação e quantidade, além da assinatura e carimbo ou identificação impressa do profissional, com seu respectivo número de registro no Conselho Regional de Medicina.
- §1º. Anualmente deverá ser efetuada, pelo beneficiário, a renovação do beneficio, através da apresentação de receita médica.
- §2º. Deverá ser apresentado novo ARM caso haja mudança de medicamento e/ou inclusão de nova patologia, conforme o Artigo 10.
- Art.11. O reembolso de materiais/medicamentos será concedido conforme avaliação da área de saúde da REAL GRANDEZA, nos seguintes casos de patologias não ocasionais:

## 1 - Grupos de Doenças:

- Afecções cutáneo-mucosas crônicas;
- Arteriopatias e venopatias periféricas;
- Disfunções crônicas das glândulas endócrinas;
- Doenças auto-imunes crônicas;
- Doenças cerebrovasculares crônicas;
- Doenças inflamatórias crônicas do aparelho digestivo;
- Doenças desmielinizantes;
- Doenças pépticas:
- Neoplasias malignas (cânceres):
- Ostomizados;
- Psicoses:
- Sequelas de Jesão do Sistema Nervoso Central.

## II - Doenças Especificas:

Amiloidose:

- Asma brônquica:
- Diabetes:
- Dislipidemias;
- Distúrbios da atividade e da atenção;
- Depressão (mediante comprovação de acompanhamento regular de especialista):
- Doença de Parkinson;
- Doença pulmonar obstrutiva crônica;
- Epilepsias;
- Endometriose:
- Fibromialgia;
- Fibrose cística:
- Glaucoma;
- Gota:
- Hepatite crônica;
- Hipertensão arterial sistêmica;
- Hipertrofia prostática benigna:
- Hiperuricemia;
- Insuficiência cardíaca:
- Insuficiência coronariana:
- Insuficiência hepática crônica;
- Insuficiência renal crônica:
- Miastenia gravis;
- Osteoporose;
- Síndrome da Imunodeficiência Adquirida (AIDS ou SIDA);
- Síndrome de dependência ao uso do fumo:
- Síndrome de rejeição do enxerto ao hospedeiro;
- Transplante de órgãos ou tecidos.

**Art.12.** Os materiais/medicamentos de procedência estrangeira somente serão reembolsáveis se de fabricação inexistente no mercado nacional e indispensável para o tratamento, conforme avaliação e parecer da área de saúde da REAL GRANDEZA.

Art.13. Serão reembolsadas, parcialmente, as despesas realizadas com a compra de materiais usados no tratamento das doenças crônicas, tais como:

- Bolsa de colostomia;
- Cânula de traqueostomia;
- Cateter de aspiração traqueal;
- Cateter de oxigênio:
- Cateter nasojejunal:
- Cateter vesical;
- Clamp para incontinência urinária;
- Coletor de urina;
- Fralda e/ou similar para incontinência;
- Material descartável para controle da glicose sanguinea ou urinária;
- Seringas e agulhas descartáveis.

4

Art.14. Os casos de novas patologias, ou de patologias não contempladas na relação, serão avaliados pela área de saúde da REAL GRANDEZA em conjunto com a Eletrobras ELETRONUCLEAR, para efeito de reembolso.

## CAPÍTULO VI - SOLICITAÇÃO DO REEMBOLSO

- Art.15. A solicitação de reembolso será efetuada pelo beneficiário, através do preenchimento do formulário "Solicitação de Reembolso de Serviços de Saúde SR", que deverá ser entregue na área de saúde da REAL GRANDEZA ou em local autorizado.
- **Art.16.** Deverão ser anexados ao formulário de Solicitação de Reembolso os seguintes documentos:
- 1 Original e cópia da nota fiscal, até 06 (seis) meses após a sua emissão, na qual deverá constar o nome do beneficiário, a discriminação dos produtos, suas quantidades e preço unitário e total por medicamento e material;
- II Laudo médico complementar, quando solicitado pela área de saúde da REAL GRANDEZA.

### CAPÍTULO VII - COBERTURAS

- Art.17. O beneficio disponibilizará o reembolso de 80% (oitenta por cento) das despesas relativas à compra de materiais/medicamentos, de acordo com o discriminado nas respectivas notas fiscais.
- **Art.18.** Não será concedido adiantamento financeiro ao beneficiário para compra de materiais/medicamentos.
- Art.19. Mediante avaliação da área médica da REAL GRANDEZA, e com autorização da Eletrobras ELETRONUCLEAR, poderá ser fornecido, excepcionalmente, diretamente ao beneficiário o material/medicamento utilizado no tratamento das doenças não mencionadas neste beneficio, no mesmo regime de concessão do reembolso.
- Art.20. As despesas decorrentes da compra de materiais/medicamentos serão reembolsadas até os limites anuais, conforme tabela a seguir, que serão reajustados e fixados, anualmente, pela Eletrobras ELETRONUCLEAR.

#### PATOLOGIA LIMITE ANUAL (RS)

Tipo I - Portadores de síndrome de imunodeficiência adquirida (SIDA/AIDS), neoplasias, transplantes de órgãos ou tecidos e hepatite crônica.

Até 18.096,58

Tipo 2 - Demais doenças

Até 4.640,83

- §1º. Os limites definidos acima não são cumulativos. Na eventualidade de ocorrer uma ou mais doenças do Tipo 1 e, concomitantemente ocorrer uma ou mais doenças enquadradas no Tipo 2 prevalecerá o teto de reembolso para as doenças previstas no Tipo 1.
- §2°. Poderá ser admitido pela patrocinadora um acréscimo de 20% (vinte por cento) a 50% (cinquenta por cento) do limite anual dos valores estabelecidos nos Tipos 1 e 2, desde que justificado por laudo médico emitido pelo médico assistente e avaliação socioeconômica do empregado, efetuado pela área de assistência social da Eletrobrás ELETRONUCLEAR, que submeterá a aprovação da Gerência de Administração de Beneficios em conjunto com a Superintendência de Recursos Humanos.
- Os valores dos limites definidos acima serão fixados anualmente pela patrocinadora ELETRONUCLEAR administrativamente ou por Acordo Coletivo de Trabalho.
- Art.21. Serão abatidas, do limite anual estabelecido, todas as despesas apresentadas para reembolso de materiais e medicamentos relacionados a doenças crônicas, e fetuadas pelo beneficiário, exceto àquelas utilizadas para AMDA.
- Art.22. Caso o limite máximo seja atingido antes do final do período de 01 (um) ano, o Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR suspenderá o reembolso do auxílio com medicamento e material para doenças crônicas.
- §1º. O limite anual retornará ao seu valor máximo no 1º (primeiro) dia após o período de 01 (um) ano ou nos casos previstos no §2º do Artigo 20 deste regulamento.
- Art.23. Caberá à área de saúde da REAL GRANDEZA manter o controle sobre o limite anual para reembolso de materiais/medicamentos de cada beneficiário.
- Art.24. Para fins de cálculo do limite anual de reembolso previsto neste regulamento serão considerados os valores reembolsados no decorrer de 01 (um) ano, utilizandose como referência, a data em que a REAL GRANDEZA processará a solicitação de reembolso.
- Art.25. As solicitações de materiais/medicamentos cujas quantidades constantes da nota fiscal forem superiores ao quantitativo prescrito na receita médica para 03 (três) m eses de uso não terão as unidades excedentes reembolsadas.
- Art.26. Para que não haja interrupção no recebimento do benefício, todo

medicamento prescrito deverá ser revalidado a cada período de 12 (doze) meses de sua prescrição, mediante apresentação de receita médica atualizada.

Art.27. Será responsabilidade do beneficiário titular informar-se sobre o saldo para reembolso, antes da aquisição de materiais/medicamentos.

### CAPÍTULO VIII - PENALIDADES

Art.28. O beneficiário ou seu dependente que se utilizar do plano de maneira imoderada, supérflua, indevida ou fraudulenta terá seu caso examinado pelos órgãos competentes da REAL GRANDEZA em conjunto com a Eletrobras ELETRONUCLEAR, que poderão determinar a cobrança dos gastos excessivos ou irregulares devidamente corrigidos ou a suspensão do benefício por 12 (doze) meses no máximo, entre outras sanções.

Art.29. Por decisão dos órgãos competentes da REAL GRANDEZA e da Eletrobras ELETRONUCLEAR, poderão ser penalizados, inclusive com exclusão do benefício, quaisquer beneficiários que, por dolo ou culpa, praticarem atos contrários aos interesses do grupo e/ou que impliquem violação direta ou indireta deste regulamento.

## CAPÍTULO IX - DISPOSIÇÕES GERAIS

Art.30. A REAL GRANDEZA e a ELETRONUCLEAR não respondem, em hipótese alguma, nem sequer subsidiariamente, por ações ou decisões judiciais referentes a má conduta, negligência, imprudência ou imperícias relativas a atos praticados por prestadores de assistência médica/hospitalar e odontológica vinculados ao Plano Médico Assistencial da Eletrobras ELETRONUCLEAR.

Art.31. A REAL GRANDEZA e a ELETRONUCLEAR assumem, também de forma expressa e irretratável, o compromisso de manter o mais absoluto sigilo acerca dos dados e informações a que tiver acesso.

Art.32. Toda e qualquer omissão, eventuais divergências na interpretação ou aplicação, excepcionalidade ou situação não prevista por este regulamento, será analisada e decidida pela REAL GRANDEZA em conjunto com a Eletrobras ELETRONUCLEAR, que deliberarão em conformidade com a legislação pertinente.



## DIRETORIA DE SEGURIDADE

## REGULAMENTO PLANO MÉDICO ASSISTENCIAL - ELETROBRAS ELETRONUCLEAR

Plano Ambulatorial e Hospitalar

Versão: 1

2015



## DIRETORIA DE SEGURIDADE

## REGULAMENTO PLANO MÉDICO ASSISTENCIAL - ELETROBRAS ELETRONUCLEAR

Plano Odontológico

Versão: 1



#### Carta Interna

Para: Sergio Botto da Cunha Filho - ACI Data: 04/09/2015

De: Pablo Vieira de Castro - GBS N.Ref.: GBS.I.113.2015

Assunto: Regulamento do Plano Médico Assistencial da Eletrobrás Eletronuclear

1.Encaminhamos, via email, a minuta do Regulamento do Plano Médico Assistencial da Eletrobrás Eletronuclear confeccionado pela GBS a partir da Instrução Normativa 24.08 da Patrocinadora e aprovado por ela conforme carta SH.A.030/15 de 25.08.2015.

2. Solicitamos a análise e considerações desta Assessoria, além do apoio para a padronização do referido regulamento em função do Projeto de Estruturação e Padronização dos Normativos Internos da Real Grandeza.

3.Colocamo-nos à disposição para quaisquer esclarecimentos que se façam necessários.

Atenciosamente.

GBS/MCPM

Pablo Vieira de Castro Gerência de Benefícios de Saúde



#### Carta Interna

Para: Pablo Vieira de Castro - GBS

Data:

09.09.2015

De:

Sérgio Botto da Cunha Filho - ACI

N.Ref.: ACI.I.058.2015

Assunto: Regulamentos do Plano Médico Assistencial da Eletrobrás Eletronuclear.

- 1. Em resposta à sua carta interna GBS.I.113.2015 de 04.09.2015, encaminhando os regulamentos em epígrafe para nossa análise, informamos que não temos nenhuma objeção a respeito do conteúdo destes quanto a sua conformidade, tendo em vista às exigências legais da Agência Nacional de Saúde Suplementar - ANS inerentes ao processo.
- 2. Informamos que não analisamos o conteúdo destes normativos em relação a sua gramática, entretanto, padronizamos os mesmos e seus anexos de acordo com o Projeto de Estruturação e Padronização de Normativos Internos da REAL GRANDEZA, aprovado através da RC Nº 001/289, de 27.01.2014.
- 3. Lembramos que novas alterações e/ou sugestões propostas após a presente análise da ACI (incluindo anexos), são de inteira responsabilidade da Gerência de Benefícios de Saúde - GBS, devendo esta, porém, manter total atenção às questões que envolvem compliance / normatização / padronização, que deverão ser comunicadas à ACI para os ajustes necessários.
- 4. Seguem através de email os regulamentos em questão, devidamente padronizados conforme item "2" desta C.I.
- 5. Sem mais para o momento, colocamo-nos à disposição para esclarecer eventuais dúvidas.

ACI/GVPR DS/AUD

Atenciosamente,

Sérgio Botto da C Assessoria de Controles Internos

# Galdino Coelho Mendes

Flavio Galdino
Sergio Coelho
João Mendes de O. Castro
Rodrigo Candido de Oliveira
Eduardo Takemi Kataoka
Cristina Biancastelli
Gustavo Salgueiro
Rafael Pimenta
Isabel Picot França

Marcelo Atherino
Marta Alves
Filipe Guimarães
Fabrízio Pires Pereira
Cláudia Maziteli Trindade
Gabriel Rocha Barreto
Miguel Mana
Felipe Brandão
Danilo Palinkas Anzelotti

Vanessa F. Rodrigues Milene Pimentel Moreno Julianne Zanconato Rodrigo Garcia Lia Stephanie S. Pompili Wallace de Almeida Corbo Carlos Brantes Isabela Rampini Esteves Renato Alves Gabriel Jacarandá Pedro Mota Laura Mine Nagai Annita Gurman Adrianna Chambô Eiger André Furquim Werneck Nabia Salis Kisere

Rio de Janeiro, 09 de setembro de 2015.

À

Real Grandeza - Fundação de Previdência e Assistência Social

A/C Verônica Marques

Ref.: Regulamentos Eletrobrás Eletronuclear

Prezados,

Prezado Senhor,

Consultam-nos V.Sas., via e-mail, com o intuito de que seja feita a análise jurídica dos Regulamentos (Saúde, Odonto e Material e Medicamento) da Eletrobrás Eletronuclear.

Em análise restrita às questões jurídicas, especialmente à sua compatibilidade com a Lei nº 9.656/98 e Resoluções da ANS, os documentos analisados encontram-se de acordo com a legislação de saúde suplementar, em especial a Lei de Planos de Saúde - LPS e Resoluções Normativas - RN.

Cordialmente,

ISABELA RAMPINI ESTEVES

OAB/RJ 165.825